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até a chegada de um tra nportador (pessoa) que efetua a remogéo e o transporte
para um ajustador. Existe apenas um transportador disponivel. Existem 2
ajustadores, um para a Maquina A e outro para a Maquina B. Depois de
ajustadas, as pegas sdo removidas para o armazém, com um tempo de
transferéncia de 5 minutos. A transferéncia para o armazém nao depende de
nenhum veiculo ou operador. O tempo de carga ouU descarga, pelo
transportador, em qualquer maquina, & de 1 minuto.

O tempo entre chegadas das pegas A segue uma EXPO(30) e, para as pegas B,
EXPO(25). Os tempos de processamento S&o: Magquina-A; UNIF(12,20) e
Magquina B, UNIF(10,18). A distancia entre a Maquina-A e o Ajustador-A € de 10
metros, e a distAncia entre a Maquina-B e o Ajustador-B &, também, de 10
metros. A distancia entre os dois ajustadores & de 5 metros. A velocidade do
transportador é de 20 m/min.

Simule 1.000 minutos.
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Capitulo 17

Correias Transportadoras

Weremos neste capitulo a segunda categoria de transportadores: as correias ou
asteiras (conveyors). Para utilizar este recurso do Arena devemos deﬂmr.c:?Qa
correia, fornecendo os seguintes dados: rome, velocidade, situagéo inicial
(disponivel ou inativa), tamanho, etc. Além disso, devemeos informar o espaco

que uma entidade ocupa na corraia. lsto & feito pelo uso do conceite "célula”,
conforme explicado neste texto.

17.1 - Exemplo de Uso de Correia

Consideremos o exemplo do capitulo anterior, em que vamos substituir o uso
dos earrinhos por correias. Teremos, ass im, 4 correias, a saber:
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| Correia_ |  micio | Fim | Comprimento
1 Entrada Produgéo 100
2 Produgéo Estoque 100
3 Producgéo Reparo 75
4 Reparo Estoque 75

Todas as correias tém a mesma velocidade: 10 pés/segundo.

17.2 - Os médulos do Arena para Correias

Sé&o os seguintes (veja template Advanced Transfer):

Médulo | Fungio

Médulos de Flu q 1a
Access Efetua a carga da entidade na correia.
Convey Efetua o transporte da entidade na correia,
Exit Libera o espago na correia apos o d escarregamento.
Start Ativa uma correia que foi “parada’ anteriormente pelo modulo Stop
Stop Interrompe a disponibilidade da correia.

Médulos de Dados

Conveyor | Define as caracteristicas da correia.
Segment | Define os diversos componentes da correia.

17.3 - A Visualizagédo do Modelo Arena

Na Figura 17.1 vemos o modelo do Arena para este
carregue-o execute-0. A seguir, acompanhe a expos
com o modelo carregado.

problema (Correiat.doe):
icBo.abaixo, conferindo-a

REPARGH

Figura 17.1: A Animag&o do modelo Correial.doe.
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' 0 FLUXOGRAMA.: : !
~ percorra 0s médulos do modelo Correiat.doe (Figura 17.2). As estagbes sao as

- seguintes:
Estagdo Servidor Fila
Entrada.Station Rkl b S bl M T
Producao. Station | Operador Maquina A Processo Maquina A.Queue )
Reparo.Station Reparador Processo Reparo.Queve |
“Estogue.Station
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Figura 17.2: O fluxograma do modelo Correial.doe.

Os médulos Access, Delay e Convey

Apobs ser atendido em uma estagdo (médulos Enter + Process), a entidade deve
ser movimentada para outra estagao através da correia. Para isto é necessario:
e Colocar a pega na correia (modulo Acess).

= Ser transportada pela correia (modulo Convey).

Weja, na Figura 17.3, como os modulos Access e Convey foram codificados. A
maioria dos campos tem significado dbvio, e os campos mostrados na tabela
seguinte necessitam maiores explicagbes:

a) Modulo Access:

# Cells = 1 - Refere-se a quantidade de células a serem ocupadas pela entidade
(veja descrigdo do médulo Conveyor abaixo).
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Figura 17.3: Os modulos Access e Convey (Correiai doe).

Liberando o transportador no médulo ENTER.

Ao chegar & estagio de destino {(modulo ENTER), a entidade deve ser
descarregada e o transportador deve ser liberado. Estas informagdes foram
fornecidas no modulo ENTER. Poderiam ser também fornecidas no modulo
EXIT.

MODULOS DE DADOS

Necessitamos ainda incluir as seguintes informagbes adicionais em. nosso
modelo:

* A definicao da correia;
* A definigdo das distancias entre as estagoes interligadas pela correia
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Ft:mreia [ Comprimento Total | Comprimento da Qdade. I Lotagdo |
| (pés) Gélula (pés) Celulas | (pegas) |
[ 100 10 [T T

2 100 10 i 11

3 75 5 15 15

4 | 75 5 15 15

s Max Cell Size = 1. .
s Accumulation Lenght = 1.

Coeia 3Segent_ dcounusing (10 PerSecond s 11 adhe
{Comen 4 Segnont_ {Accunuistiog 10 [PerSecondE 1 1 Acthe

Figura 17.4: Definigao das correlas: o médulo Canveyor (Correial.doe).
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